

北上京津冀 东进长三角 南下粤港澳

“大同好粮”“大同黄花”叫响全国

本报讯（记者 孙向阳）近年来，我市积极开展名优农产品品牌建设，拓展市场，“大同好粮”“大同黄花”两大区域公用品牌逐渐走出大同，走出山西，叫响全国，带动了农民增收，促进了乡村振兴。这是记者17日从市农业农村局获悉的。

我市名优农产品品牌打造屡获殊荣，“大同好粮”被评为十八届中国国际农产品交易会“最具影响力品牌”；“大同黄花”被

评为中国百强农产品区域公用品牌，获“2021乡村振兴示范案例”和“人民优选（乡村振兴）十大产业示范基地”殊荣。“大同好粮”“大同黄花”同时被评为第十届上海国际现代农业品牌产品展览会“影响力品牌奖”。2021年，“大同好粮”“大同黄花”展厅设计布展荣获第七届中国（山西）特色农产品交易博览会组织奖和设计奖。

“大同好粮”特色农产品参加农交会、糖

酒会、绿博会、中博会，以及北京、上海、广州、成都、哈尔滨、郑州、长沙、南昌等大型农展会和农产品推介活动，受到了当地市民和客商普遍欢迎。三年来，通过展会达成合作意向320多个，合作金额2.6亿元。同时，按照北上京津冀、东进长三角、南下粤港澳的销售主攻方向，“大同好粮”直营店入驻了上海国际食品产业园山西精品一条街，在北京、广州、太原等地还设立了“大同好粮”“大

同黄花”直营店30多家，年销售额达3亿元以上。2022年，冰鲜大同黄花出口加拿大，黄花干菜出口日本。

我市名优农产品品牌美誉叫响全国，通过央视电影频道、抖音、快手、淘宝、京东等开展了多场“大同好粮”促销宣传和直播带货活动，观看总量过亿次，微博相关话题阅读量超16亿次，短视频播放量达10亿次，提升了品牌知名度和影响力。

“青马工程”农村班培训乡村振兴人才

本报讯（记者 孙露）为党培养一批信仰坚定、能力突出、素质优良、作风过硬的青年骨干，助力乡村振兴建设，近日，团市委开展了2022年大同市“青马工程”农村班培训，来自全市各乡镇80余名“懂农业、爱农村、爱农民”的优秀“青马”学员参加培训。

培训中，市委党校青年教师通过精辟的理论阐述和鲜活的实践案例，系统讲述了生态文明建设的重要意义和现实路径。“通过大力发展生态农业、生态工业、生态旅游等方式，实现产业生态化和生态产业化的统一，将自然生态优势转化为经济社会优势，走出一条人与自然和谐共生

的现代化道路。”

此次培训旨在提升农村青年理论基础，让大家在学思践悟中牢记初心使命，把学习成果转化为推动工作的强大动力，积极投身到乡村振兴的建设中去，在中华民族伟大复兴的光辉征程中书写青春篇章。

浑源两个风力发电项目并网发电

本报讯（记者 张彩峰）日前，浑源沙圪塔50兆瓦风电项目、浑源王庄堡镇50兆瓦风电项目成功并网发电，标志着我市风电“队伍”进一步壮大。

浑源沙圪塔50兆瓦风电项目位于沙圪塔镇东信庄村、莽麦川村和沙圪塔村，由浑源县同阳新能源发电有限公司开发建设，总投资3.9亿元，共安装14台风力发电机组。浑源王庄堡镇50兆瓦风电项目位于千佛岭乡，由浑源县内蒙电设新能源有限公司开发建设，总投资3.375亿元，安装单机容量4.2兆瓦的风力发电机组12台。

近年来，浑源县抢抓新能源蓬勃发展的重大机遇，努力把打造新能源产业作为激活全县高质量发展的“主引擎”。截至目前，全县新能源装机总规模293.67万千瓦，总投资189亿元。2021年，已建企业并网发电21亿千瓦时，实现税收6035万元。



浑源沙圪塔50兆瓦风电项目 重在云 摄

灵丘因地制宜发展特色中药材种植

本报讯（记者 孙露）灵丘县积极调整农业产业结构，立足当地土壤、气候特点，引导农民因地制宜发展中药材种植产业，促进农民增收和农业增效，助力乡村振兴。

据介绍，中药材五味子具有补气生精、补肾宁心、收敛固涩功能，对慢性咳嗽、出虚汗、心慌、心悸等均有疗效。灵

丘县经过多方调查研究，聘请专家实地考察后确定，上寨镇自然条件适合五味子种植，并在口头村实施了五味子种植项目建设，一期投资200万元。目前，项目已通过流转村内土地，建成实验基地200亩，挂果后预计亩产达500公斤。按照目前市场行情，预计今年毛收入30万元左右。2023年进入丰产期后，预计亩

产可达1500公斤，届时年收入可达到200万元。

上寨镇相关负责人说：“上寨镇已探索出一条因地制宜、吸收社会资本参与、村民监督、社会化管理、高效运营、按投资比例分红、引导村集体经济组织经济快速发展的新路子。”

国家农业现代化示范区创建名单公布

云州区成功入选

本报讯（记者 孙露）记者日前从市农业农村局获悉，按照《农业农村部、财政部、国家发展改革委关于开展2022年农业现代化示范区创建工作的通知》要求，经农业农村部、财政部、国家发改委三部门评审，我市云州区入选2022年国家农业现代化示范区创建名单。

按照要求，创建国家级农业现代化示范区要立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展，围绕守住确保国家粮食安全和不发生规模性返贫两条底线，扎实有序推进乡村发展、乡村建设、乡村治理重点工作，为全面推进乡村振兴、加快农业农村现代化提供有力支撑。

目前，云州区聚焦全国农业创新发展引领区、全国农业现代化建设典范区、乡村振兴先行区重点建设任务，围绕黄花、肉鸡两大优势特色产业，高质量构建现代农业产业体系、生产体系、经营体系，实现了生态效益和经济效益双提升。

云冈经开区

提升审批效率 优化政务服务

本报讯（记者 孙露）“从进大厅到拿上营业执照、领取印章，不到四个小时就办完了，高效、便民，还免费。”日前，在云冈经济技术开发区办理企业注册登记的张女士对行政审批服务赞不绝口。

今年以来，云冈经开区紧紧围绕“打造一流营商环境”目标，坚持“一次办好”原则，着力打造一支高素质、优服务的审批队伍，构筑一流的营商环境，真正让云冈经开区形象“亮起来”，让审批速度“快起来”。通过带头学、集中学、自主学等方式，引导审批人员全面系统地学习关于行政审批的方针政策、法律法规，不断强化政治意识、责任意识、服务意识，增强做好行政审批工作的自觉性和主动性。围绕“干什么、学什么”和“干中学、学中干”的原则，创新学习方式，突出岗位培训，通过灵活多样的形式，全面提升履职能力。

围绕行政审批提速提效，鼓励工作人员探索推广便民利企服务新举措，简化审批程序，压缩审批环节和时限，只要是有利于企业发展的，必须提前介入、主动联络、特事特办，做到“超常规、不违规”。对每项工作，做到有布置、有督促、有检查、有总结，对每件事情，做到有反馈、有着落，确保审批工作人员服务意识、责任意识进一步加强，服务行为进一步规范，执行力进一步提升，企业满意度进一步提高。

目前，云州区杜庄乡南六庄村100栋日光大棚的茄子进入丰产期，紫红饱满的茄子长势喜人，菜农们正忙着采摘、搬运、分拣，一派丰收忙碌的景象。近年来，杜庄乡积极引导农民发展设施农业，持续扩大茄子、辣椒等特色蔬菜种植规模，有效带动了农民增收、农业增效。图为17日，菜农正在观察日光大棚中茄子长势。

本报记者 于宏 摄

